

“志”以星火 “愿”暖民心 我市广大志愿者善行义举绘就永城最美底色

12月5日是第39个国际志愿者日,今年的活动主题是 贡献志愿力量 创造美好生活。连日来,身着红马甲的志愿者们穿梭于我市大街小巷、城市乡村,普及急救知识、慰问弱势群体。他们以无数微光汇聚时代暖流,以善行义举彰显人间大爱,以无声行动传播文明风尚,以坚持和爱心传递向上向善的社会正能量,大力弘扬 奉献、友爱、互助、进步 的志愿服务精神,让 志愿红 成为永城最美底色。



市红十字会志愿者给老人送温暖

踊跃投身志愿活动 用爱心与奉献创造美好生活

12月4日上午,在红十字会会员服务中心,市红十字会粉丝带志愿服务队队员陈艳子带领其他队员一起做健身操,同时为前来咨询的市民提供帮助。

据悉,红十字会粉丝带志愿服务队以普及女性健康知识、关爱乳腺癌患者和乳腺癌早防早治宣传为主要服务内容。

我曾经也是一名乳腺癌患者,在我人生最低谷的时候,是粉丝带的志愿者为我加油鼓劲,让我重拾生活的勇气。陈艳子告诉记者,她于2019年加入红十字会粉丝带志愿服务队,此后经

常到医院慰问乳腺癌患者,进社区开展女性健康知识宣传。成为志愿者,对陈艳子来说是回馈社会、实现自我价值的一种方式。

近年来,有越来越多像陈艳子一样的市民从受助对象转变为志愿者。截至目前,市红十字会有志愿服务队伍6支,分别是红十字会应急救援队、红十字会心理救援队、红十字会粉丝带志愿服务队、红十字会防艾宣传志愿服务队、红十字会造血干细胞宣传志愿服务队、红十字会人体器官捐献宣传服务队,在册志愿者5325人。

红十字志愿服务队伍围绕 三救三献 主责主业,倾情服务群众、倾力奉献社会,在抢险救灾、民生保障、环境保护、社会救助等各条战线都留下了辛勤付出、无私奉献的足迹。

那么,成为红十字会志愿者需要满足哪些条件?红十字会志愿者申请需要满足2个条件。市民要年满18周岁,并且参加志愿活动的时长要在20小时以上。市红十字会赈济救护科工作人员陈君俏介绍,满足条件的市民可通过 浙里办 App 搜索 数字红会,点击 志愿服务 填写资料进行申请。

倾力帮扶困境儿童 用执著与专业照亮成长之路

除市红十字会外,我市还有许多由社会爱心人士自发成立的社会组织,阳光爱心义工协会(以下简称 阳光协会)便是其中之一。据悉,阳光协会于2014年正式成立,以 让爱温暖困境儿童 为使命,围绕困境儿童成长所需,整合多方资源力量,打造了 梦想改造家 康护未来 等一系列品牌项目。

如何最大化发挥志愿者的力量?首先要知道困境儿童真正需要什么。阳光协会秘书长李巧莉告诉记者,阳光协会每年都会摸排困境儿童的兴趣爱好及真实需求,并按照年龄和需求进行分类,有针对性地开展活动。以 爱的抱抱 助力困境儿童成长计划 为例,该项目分为基础型陪伴、环境改造、情绪赋能、健康素养提升、就业扶持、家庭支持等六大帮扶体系,细化到夏令营、绘画课、演讲交友等活动,为受助对象提供有品质的助学及陪伴服务。

截至目前,阳光协会累计帮扶困境儿童806名。许多受助对象及其家属在志愿者的陪伴过程中深受影响,并陆续成为志愿者。市民韦梅就是其中之一,其女儿曾多次参加阳光协会开展的活动。谈起志愿者对女儿的帮助,韦梅非常感激:每次参加活动回



阳光爱心义工协会志愿者给困境儿童送慰问品

来,她都觉得有很多收获,人也自信了很多。

值得一提的是,为提升志愿者的服务水平和专业能力,阳光协会每周五都会开展 益学院 培训,交流分享如何与困境儿童相处、如何将个人能力发挥到最大。此外,阳光协会还定期邀请专家开展讲座,为志愿者赋能。

微光可成炬,大爱映苍穹。志愿者也是普通人群中的一员,他们或许没有出色的技能、没有亮眼的成就,但他们用一颗炽热的心,力所能及地帮助他人,让这个社会更温暖美好。让我们为每一位无私奉献的志愿者点赞!

融媒记者 王琦 李涵英

支架体内 生根 医生巧手剥离

本报讯(融媒记者 李梦楚)如今患者已基本康复,再过两三天就能出院了。12月6日,说起从江西远道而来的患者肖某某,市一医外一科主任医师柳东坦言,近10年都没有遇到过这么棘手的病例。

据悉,患者在10月就出现了巩膜黄染、尿液发黄等症状,但未引起重视。症状加重后,患者又出现腹痛、发烧、贫血等症状,在永务工的儿子便让其来永就医。经检查,患者患有梗阻性黄疸、肝内胆管多发结石、胆管炎、营养不良等系列疾病,需手术治疗。医生还了解到,患者2018年曾行食道恶性肿瘤手术,术后放化疗;2021年曾行胆管支架置入手术,术后进行放疗、免疫治疗;2023年曾因黄疸化疗,且一直因病进行免疫治疗。

追溯病史,柳东马上意识到事态的严重性:因为多次手术、放化疗,患者的解剖结构发生改变,因此手术难度极大、风险极高。11月22日,市一医外一科团队先行十二指肠镜ERCP内镜探查,争取取出结石或者疏通胆管,但内镜进入患者体内后,医生就发现胆管支架已经完全生根了,而且患者胆管完全闭塞,导丝及导管都无法进入。面对如此复杂的情况,经与患者家属沟通及完善的术前准备,市一医外一科团队决定进行开腹手术。

五六个小时的手术中,柳东始终紧紧绷着一根弦:患者肝门部有严重炎症和粘连,且患者解剖结构异于常人,稍有不慎就会导致胆管损伤。我们切开胆管,将部分支架取出,疏通胆管后,看到大量脓液和结石涌出。柳东介绍,因支架粘连实在严重,部分支架暂时无法取出,但经过手术,患者部分支架取出、结石取出、梗阻解除、感染控制,逐渐恢复了健康。

柳东提醒,胆管支架置入是微创治疗胆道梗阻的常见操作,但支架只是临时装备,需要遵医嘱更换支架或及时取出。如果像肖某某这样,将医嘱抛诸脑后,让被遗忘的支架滞留体内多年,只会徒增后续治疗的难度和风险。

男子突发急病倒地 店主急施救助脱险

本报讯(融媒记者 贾佳俊)日前,在高镇商业区的一家餐馆内,一名正在用餐的外卖小哥突然倒地不起,全身抽搐。店主迅速反应,冷静跪地施救,最终使该男子转危为安。

监控画面显示,当天下午1时25分左右,外卖小哥进入餐馆就餐。20分钟后,外卖小哥身体突然抽搐并倒向地面。店员见状,迅速拨打120急救电话,并前往附近的诊所寻求帮助。店主施黄海见情况危急,迅速上前将男子放平,进行心肺复苏急救。经过3分钟的施救,外卖小哥逐渐恢复意识。此时,附近诊所的医护人员也赶到餐馆接手救治。在确认已无大碍后,大家才松了一口气。

当时也没有考虑那么多,只想着他不要出事,正好自己也学了点急救技巧,顺手就用了。施黄海说。

浙江有礼 益满丽州